

ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД ПРОХОДИМ БЕЗ СБОЕВ



Осенне-зимний период работы всегда является напряжённым как для ПАО «Газпром» в целом, так и для нашего Общества в частности. Снижается температура окружающей среды, возрастает потребление газа, а значит, возрастает цена любой ошибки. В этот период все структурные подразделения и процесс их взаимодействия между собой проходят проверку на прочность.

>>> стр. 2

МЫ В РЕДАКЦИИ ПОДУМАЛИ...

ЧТО СЕГОДНЯ САМОЕ ВРЕМЯ ПОВОГОРИТЬ О ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Вообще-то в век стремительного развития различных IT-технологий задумываться о безопасности приходится постоянно. Каждый из нас регулярно становится объектом «доброто» (а иногда и не очень) сотрудника банка, который в телефонном разговоре проявляет просто отеческую заботу о состоянии наших счетов. Понятно, что при подобном звонке ответ должен быть категорично чётким: «Все вопросы с банком я решаю в офисе банка!». И дальше номер заносится в чёрный список! Ситуации, конечно, могут быть разные, но суть одна – желающих поживиться за счёт наших ПД с каждым годом становится всё больше, а потому и Международный день защиты персональных данных (который, кстати, отмечается сегодня) – весьма актуальная дата в нашем календаре. И это значительный повод разобраться в теме и, возможно, оградить себя от неприятных последствий.

Итак, какие данные являются персональными. Чтобы не путаться в хитросплетениях законодательства, скажем так: все, которые позволяют идентифицировать конкретного человека (подробнее об этом поговорим позже). Думается, объяснить, зачем нужно хранить пер-

сональные данные в тайне, не нужно. В настоящее время информация, действительно, становится неким «товаром», позволяющим весьма прилично зарабатывать. Есть, конечно, относительно безобидные способы заработка. Например, рассылка различных рекламных предложений. Зачастую этим пользуются торговые точки. В момент, когда мы получаем скидочную карточку магазина, нам предлагают заполнить простенькую анкету, где и нужно-то всего лишь поставить галочки в квадратик. А «галочки» эти потом чудесным образом превращаются в немислимую стаю различных реклам-

ных сообщений на личный номер телефона и электронную почту. Знакомо? Но ведь галочку-то мы сами поставили, а теперь вот и получаем результат: кучу спама и много лишней информации! Но бывают ситуации и с более печальным финалом: исчезновение денежных средств со счетов или кредит на крупную сумму. То есть вывод из всего сказанного достаточно прост и даже банален: персональные данные на то и персональные, чтобы о них знал ограниченный круг доверенных лиц или структуры, которые по роду деятельности должны об этом знать. Например, ничего не стоит скрывать от работодателя. Во-первых, работодатель обязан предоставлять сведения в налого-

вые и пенсионные учреждения, а во-вторых, контроль за правильностью хранения, передачи и уничтожения ПД ответственным работодателем осуществляется в рамках законодательства. ООО «Газпром добыча Астрахань» из числа ответственных работодателей, поэтому здесь переживать не стоит. А вот самим себя оградить от чужих глаз смысл есть. Ведь даже невинная фотография в соцсетях может стать предметом пристального внимания охочих до чужого добра людей. Так что бдительность и внимательность в отношении персональных данных должны стать непререкаемой нормой поведения!

Подробнее об этой важной для каждого теме читайте на стр. 3, 6.

Дмитрий Земцов,
начальник Управления кадров ООО «Газпром добыча Астрахань»:

– Вся деятельность специалистов кадровых служб ООО «Газпром добыча Астрахань» в части работы с персональными данными сотрудников производится в строгом соответствии с Федеральным законом № 152 «О персональных данных», локальными нормативными документами ПАО «Газпром», Общества. Соблюдаются принципы и условия обработки персональных данных, обеспечивается конфиденциальность и актуальность ПД. Работники ООО «Газпром добыча Астрахань» могут быть уверены, что их персональные данные используются только для достижения целей, предусмотренных Федеральным законодательством. Также полностью исключена вероятность передачи ПД третьим лицам, если этого не требуется для осуществления и выполнения возложенных законодательством РФ на Общество функций и обязанностей.



ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД ПРОХОДИМ БЕЗ СБОЕВ

Благодаря профессионализму и трудолюбию каждого работника нашего Общества, а также заранее проведённой подготовке к работе в осенне-зимний период, в первый месяц зимы – в декабре 2021 года – планы по добыче были даже перевыполнены. Январь 2022 года в этом смысле будет менее продуктивен, однако необходимо понимать, что ООО «Газпром добыча Астрахань» является не единственным дочерним обществом ПАО в цепочке «добыча – подготовка газа к транспорту – транспортировка газа потребителю» на АГКМ, и, к сожалению, не весь газ, который мы можем добыть, принимается Астраханским ГПЗ ООО «Газпром переработка». На это есть ряд объективных причин, но тем не менее это отразится на выполнении планов. В этих непростых условиях Газпромы-

словое управление работает, как всегда, чётко и без сбоев. За прошедший период не было зафиксировано ни одной нештатной ситуации в работе оборудования на промысле.

Астраханская зима всегда приносит с собой ветер, а при выпадении снега и отрицательных температурах образуются гололёд на дорогах и наледи на линиях электропередач. Поэтому пристальное внимание уделяется работе транспорта и энергетического оборудования. Доставка персонала на работу и обратно осуществляется без сбоев, на Комплексе в круглосуточном режиме дежурят несколько единиц спецтехники, которые при необходимости чистят дороги от снега и посыпают их песком. За истекший период было несколько ДТП без пострадавших, но все они произошли не по вине водителей

ООО «Газпром добыча Астрахань» – полностью от этого мы не можем быть застрахованы, так как транспорт Общества – не единственный участник движения на дорогах города и области.

Также за два зимних месяца произошла одна незначительная посадка напряжения со стороны внешних электрических сетей, к сбоям в работе оборудования она не привела.

Кирилл Тогунов,
главный диспетчер – начальник
Производственно-диспетчерской службы
Администрации ООО «Газпром добыча
Астрахань»:

– Если говорить в целом по Обществу, то осенне-зимний период 2021–2022 гг. мы проходим очень достойно.

В эти холодные зимние месяцы хотелось бы пожелать всем работникам нашего Общества тепла в душе, мира в семье, успехов в работе и, конечно же, здоровья.



СТОП, КОВИД!

НАЦЕЛЕННОСТЬ НА ЗДОРОВЬЕ

В ООО «Газпром добыча Астрахань» в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции организовано неукоснительное выполнение требований уполномоченных органов исполнительной власти России, ПАО «Газпром», Губернатора и Правительства Астраханской области. В целях исполнения всех требований в Обществе разработан план мероприятий, изданы соответствующие приказы и распоряжения. В настоящее время максимально ограничены личные контакты между работниками администрации. В целях взаимодействия при обработке бумажных экземпляров документов организованы выносные места приёма документов возле входа в приёмные заместителей генерального директора и рабочие кабинеты отделов и служб администрации. Отменено проведение массовых меро-

приятий (включая проведение тренировок и учений) с участием работников Общества до особого распоряжения. Проведение рабочих совещаний максимально организовано дистанционно, с использованием технических средств связи.

В Обществе проводится 100-процентный термометрический контроль всех сотрудников и обязательное тестирование перед выходом на работу после отпуска и командировок свыше 7 дней.

На предприятии организована доставка работников к местам трудовой деятельности и обратно, исключая общественный транспорт. А при появлении симптомов ОРЗ на рабочем месте перевозка персонала с рабочего места до дома осуществляется на спецтранспорте.

Во всех служебных помещениях производится ежедневная санитарная обработка.

Работа столовых организована с учётом рекомендаций Роспотребнадзора. Ограничено количество одновременного пребывания в общественных столовых работников до минимального уровня увеличением периода их работы и установлением графиков их посещения в обеденные перерывы.

Все работники обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты. Во всех местах массового скопления людей установлены санитайзеры.

Сегодня ситуация в регионе непростая. Поэтому призываем всех внимательнее относиться к своему здоровью. При проявлении первых симптомов болезни – повышения температуры, кашля, насморка – оставаться дома и как можно раньше обратиться к врачу!

Не подвергайте опасности своих близких и коллег!

Медицинская служба ООО «Газпром добыча Астрахань»

БЕЗ ВЫХОДНЫХ И В КРУГЛОСУТОЧНОМ РЕЖИМЕ

В связи с ростом заболеваемости коронавирусной инфекцией (COVID-19) на базе ЧУЗ «Медико-санитарная часть» с 21 января 2022 года открыт Центр для оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению (от 18 лет и старше) с симптомами острых респираторных вирусных инфекций, пациентам с установленным диагнозом COVID-19, а также пациентам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией.

При наличии симптомов COVID-19 (высокая температура, заложенность носа, кашель, потеря вкуса и обоняния), а также при полученном положительном тесте на COVID-19, обратиться можно как в поликлинику по месту жительства, так и в Центр.

Обращение в Центр включает в себя первичное обследование (консультация врача-специалиста, измерение температуры и сатурации кислорода, взятие мазка из рото- и носоглотки на ПЦР-исследование, при необходимости: ЭКГ, направление на КТ органов грудной клетки или в инфекционный стационар). Центр не осуществляет динамическое наблюдение за пациентами, которые ранее обратились в другое ЛПУ, т.е. пациентов с уже открытым больничным листом и/или уже имеющейся регистрацией в Федеральном Регистре больных COVID-19.

При обращении пациента специалисты Центра открывают больничный лист, проводят регистрацию пациента в Федеральном Регистре больных COVID-19, выдают необходимые препараты для лечения.

Приём осуществляется по полису ОМС, независимо от того, к какой поликлинике по месту жительства в г. Астрахани прикреплен пациент.

Центр работает круглосуточно и без выходных по адресу: г. Астрахань, ул. Кубанская, д. 5 (вход в ворота напротив ТЦ «Кубанский», отдельно стоящее двухэтажное здание).

Телефоны для связи: 8-988-079-93-38, 8-988-079-93-44.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Новый штамм коронавируса «омикрон» стремительно распространяется по стране, каждый день устанавливая рекорды. Статистика нашего региона тоже неутешительна. Основной опасностью «омикрона» является повышенная скорость передачи. О том, что это за новый штамм, каковы его проявления, рассказывает инфекционист ЧУЗ «Медико-санитарная часть» Лариса Зубкова.

– Лариса Геннадьевна, на сегодняшний день есть информация об «омикроне» кроме той, что он более заразен? Чем отличается он от предыдущих штаммов?

– «Омикрон» более заразен, но менее патогенен – и в этом его главное отличие. Он передаётся воздушно-капельным путём в 7 раз быстрее по сравнению с циркулировавшим ранее штаммом «дельта». У «омикрона» инкубационный период значительно короче – по предварительным данным, он составляет от 2 до 5 дней в отличие от предыдущего варианта коронавируса, у которого инкубационный период составлял в среднем 6-8 дней. Но его главная опасность в том, что человек с «омикроном» может быть заразным уже в первые сутки после инфицирования. Если сравнивать спектр симптомов заболевания с «дель-



той», то должна сказать, что они изменились не сильно. У больных стало больше жалоб на боль в горле, слабость и головную боль, гораздо реже пропадает обоняние и меняются вкусовые ощущения. Симптомы больше похожи на те, которые бывают при обычных сезонных ОРВИ – повышение температуры, насморк, боль в горле, кашель. Поэтому самостоятельно, без лабораторного исследования определить, что вы заразились именно этим вариантом коронавируса, невозможно. У некоторых пациентов, кстати, наоборот отмечают низкую температуру тела, а у детей – высыпания на коже. Кстати, по сравнению с предыду-

щими штаммами, «омикроном» стали чаще болеть дети. Специалисты Роспотребнадзора подчеркивают, что большинство зараженных переносят инфекцию в лёгкой форме, возможны случаи бронхоолита средних дыхательных путей.

– Привитые и переболевшие защищены от штамма «омикрон»?

– Как показывает практика, болеют все, но, к счастью, вакцины значительно повышают шансы человека не умереть от коронавируса. Привитые или переболевшие COVID-19 могут быть инфицированы новым штаммом «омикрон», но в этом случае заболевание чаще всего протекает как сезонная респираторная инфекция – с незначительным повышением температуры и симптомами ОРВИ.

– Где проще всего заразиться «омикроном»?

– В связи с высокой заразностью «омикрона», вероятность заразиться в помещениях, где находится много людей, возрастает. В зоне риска по-прежнему пожилые, люди с хроническими патологиями, не имеющие иммунной защиты. В связи с этим напоминаем, что очень важно соблюдать простые правила сохранения своего здоровья и здоровья окружающих – мыть руки, носить маску, пользоваться антисептиками, соблюдать дистанцию, избегать массового скопления людей.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПРИВАТНОСТЬ

Во всем мире 28 января, начиная с 2007 года, отмечается Международный день защиты персональных данных (Data Protection Day), другое название – «День конфиденциальности». Праздник учредили, чтобы люди не забывали о правилах, помогающих обезопасить их частную жизнь. В России основной правовой документ на эту тему был принят в июле 2006 года – это Федеральный Закон № 152-ФЗ «О персональных данных».



ДАнные БываЮт РАЗные

Все персональные данные (далее – ПД) делятся на три большие категории: общие, специальные, биометрические.

К первым относятся ФИО, паспортные данные, СНИЛС, ИНН, дата и место рождения, e-mail, адрес, семейное, социальное и имущественное положение, место учёбы и работы, образование, профессия, доходы и т.д.

«А номер телефона?» – спросите вы. С ним сложнее. Сам по себе набор цифр – не ПД, поскольку относится не к пользователю, а к абонентскому устройству. Но ситуация меняется, когда он привязан к конкретному человеку. То есть если где-то записан номер и указано, кому он принадлежит, это будет считаться ПД. Также важно понимать, что не являются ПД госномер транспортного средства, так как он отно-

сится не к человеку, а к автомобилю; лицевой счёт ЖКХ, поскольку он относится к жилью.

Специальные категории ПД – это данные о расовой и национальной принадлежности, политических взглядах, религиозных и философских убеждениях, состоянии здоровья, интимной жизни и т.д. Обработка такой информации не допускается, за исключением случаев, когда вы дали письменное согласие на её обработку, т.е. подписали документ, в котором выразили своё согласие.

Например, вы пришли в частную медклинику пройти обследование или получить помощь; решили застраховать свою жизнь или имущество; задумали стать донором или пройти вакцинацию от COVID-19 и так далее. Также обрабатывать специальные ПД могут государст-

венные органы в целях сохранения правопорядка и общественной безопасности.

Биометрические ПД – это информация о физиологических и биологических особенностях человека, позволяющих установить его личность, которые используются оператором для установления личности субъекта персональных данных. Такие ПД также могут обрабатываться только с письменного согласия гражданина. Исключение составляют случаи, когда информацию обрабатывают государственные органы с ранее указанными целями и задачами.

Например, приходя на работу в свой офис, вы проходите пункт охраны. Там вас просят приложить к сканеру палец, что позволяет службе безопасности на компьютере видеть ваши ПД и установить личность. В этом случае источник идентификации – ранее взятый отпечаток. Но чтобы получить его, охранное подразделение должно взять у вас письменное согласие на обработку биометрических ПД.

ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

Им по-прежнему, начиная с 1721 года, то есть вот уже триста лет, остаётся паспорт – основной документ, удостоверяющий личность гражданина России. Нормативные новации в отношении паспортов не так уж часты. Однако прошлый год принес ряд интересных изменений, в будущем они также будут.

Напомним, что Положение о паспорте гражданина РФ, образце бланка и его описании утверждено постановлением Правительства РФ от 8 июля 1997 года № 828. С 16 июля 2021 года оно действует в новой редакции благодаря Постановлению Правительства РФ от 15 июля 2021 года № 1205.

В частности, теперь срок действия российских паспортов, подлежащих замене при достижении возраста 20 и 45 лет, продлён до 90 дней. Отметим, что до 16 июля 2021 года, когда гражданину исполнялось 20 или 45 лет, ему необходимо было сразу же поменять паспорт, так как этот документ автоматически становился недействительным. Суть в том, что на время оформления нового паспорта (от 10 до 30 дней) гражданину выдавали временное удостоверение личности. Однако с таким документом возможности ограничены. Например, нельзя оформить в банке кредит или зарегистрироваться на сайте Госуслуг.

Новые правила избавили людей от таких неудобств. Теперь общегражданский паспорт РФ лиц, которым исполнится 20 или 45 лет, будет оставаться действительным до дня оформления нового паспорта, но не более 90 дней после достижения этого возраста (кроме военных по призыву). То есть экстренно переоформлять документ сразу после дня рождения больше не нужно.

Ещё одна новация – продление срока подачи документов для получения паспорта гражданам, достигшим 14 лет. Теперь это не 30, а 90 дней.

Также с 16 июля 2021 года в паспорте РФ проставляют только по желанию гражданина следующие отметки: о регистрации и расторжении брака; о детях (гражданах РФ, не достигших 14 лет); о загранпаспортах; о ранее выданных общегражданских паспортах; о группе крови и резус-факторе (как ранее); об ИНН (как ранее). Обязательными остались отметки о регистрации по месту жительства и снятии с регистрационного учёта, о воинской повинности.



Владимир Барсуков,
начальник отдела
информационной
безопасности УКЗ ООО «Газпром
добыча Астрахань»:

– Персональные данные, в отличие от коммерческой тайны, это дело государства. То есть коммерческая тайна защищается предприятием, а персональные данные – государством.

В связи со всеобщей глобальной цифровизацией всё больше сервисов поглощается IT-структурой, и персональные данные становятся ключом ко всем этим сервисам. Поэтому утрата своих собственных персональных данных или разглашение (пусть даже непреднамеренное) чьих-то чужих ПД может стать причиной нанесения морального и материального вреда тому, чьи персональные данные были раскрыты.

Особо хочу акцентировать внимание всех, что если работник нарушил требования по обработке персональных данных, то ответственность несёт он сам и предприятие, как оператор обработки персональных данных. За несоблюдение обязательных требований нормативных правовых актов в области персональных данных предусмотрены наложение административного штрафа до 18 млн рублей, а также дисциплинарная, материальная и уголовная ответственность.

Локальные нормативные акты ООО «Газпром добыча Астрахань» обязывают всех сотрудников Общества соблюдать требования законодательства в части обработки персональных данных. Чтобы передавать ПД третьему лицу, необходимо согласие субъекта персональных данных и разрешение на данные действия руководства Общества.

В ООО «Газпром добыча Астрахань» персональные данные хранятся как на бумажном носителе (в местах ограниченного доступа определённого кругу лиц, в запираемых шкафах, сейфах), так и в информационных системах. К электронным системам, хранящим персональные данные, применяются требования в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных» и подзаконными актами, выпущенными ФСТЭК и ФСБ России, которые описывают, каким образом должны защищаться персональные данные. И эти требования мы выполняем: обеспечивается должный уровень защищённости системы хранения и обработки ПД. То есть бесконтрольного доступа к персональным данным в электронном виде быть не может, иначе это будет нарушением требований законодательства.

ОЛЬГА КАРАТУН: ЕДИНСТВО В ТРЁХ ПРОФЕССИЯХ

Юбилей – это всегда отличный повод рассказать о человеке. Особенно о таком, который сочетает в себе уникальные особенности – учёного, преподавателя и производственника. Добавим к этому женское очарование, и готов портрет героини нашего сегодняшнего рассказа. Ее зовут Ольга Николаевна Каратун, и она уже много лет каким-то чудом успевает быть супругой и мамой, обучать студентов и трудиться во благо ООО «Газпром добыча Астрахань».

МИЛЫЙ СЕРДЦУ ГОРОД

Ольга Каратун появилась на свет 30 января в городе Грозном – тогдашней столице Чечено-Ингушской АССР. В районе, который во многом предопределил всю её будущую судьбу. Его ведь неслучайно в 1960-х годах назвали Заводским – на его территории находилось три производственных объединения, шесть научных учреждений и одиннадцать представляющих различные отрасли промышленных предприятий.

Но самое удивительное в том, что родители Ольги не имели ни малейшего отношения ни к нефтепереработке, ни к нефтехимии, как большинство жителей Заводского района – территории, где вырабатывалось более двухсот наименований промышленной продукции, в том числе более 80% авиационных бензинов и масел всего СССР. И даже несмотря на это, пока училась в школе, Ольга не собиралась связывать свою судьбу с химией вообще и с углеводородами в частности.

Ей нравились другие предметы: математика и физика. Участвуя в олимпиадах, девушка регулярно их выигрывала и становилась призёром. Ольга Николаевна до сих пор с теплотой вспоминает своих школьных педагогов, поскольку они привили ей уважение, терпение и настойчивость в учёбе. Да так хорошо это сделали, что талант ученицы средней школы № 21 заметили даже в Москве. Однажды на её имя пришло приглашение продолжить получать знания в интернате для одарённых детей при МГУ. Но родители решили ребенка так далеко не отпускать.

К концу десятого класса пришла пора определяться с будущей профессией. За консультацией Ольга вместе с мамой обратилась к соседке – кандидату наук Людмиле Будовцевой, сотруднице Грозненско-



го нефтяного научно-исследовательского института (ГрозНИИ). Отметим кстати: созданный в 1928 году, он был первым в мире институтом по изучению переработки нефти.

Соседка предложила: почему бы выпускнице не пойти учиться в старейший вуз нефтегазового профиля страны – Грозненский нефтяной институт имени академика М.Д. Миллионщикова? Тем более там есть очень интересная и перспективная специальность – нефтехимический синтез. Ольга решила попробовать. Ей, золотой медальстке, поступить было проще простого. Что она и сделала, став студенткой по специальности «Технология основного органического и нефтехимического синтеза».

Во время учёбы Ольгу особенно заинтересовали некоторые предметы. И снова не просто так. Большую роль сыграли в этом, как и раньше в школе, преподаватели – люди высокообразованные, культурные, даже

гениальные, а самое главное – небезразличные к своим подопечным.

С душевной теплотой и огромной благодарностью Ольга Николаевна вспоминает профессорско-преподавательский состав Грозненского нефтяного института, который заложил фундамент знаний, умений и навыков, превративший обычную студентку в учёного-исследователя. Прежде всего это её научные руководители – профессора, доктора наук Акивий Зиновьевич Дорогочинский и Арслан Фаритович Ахметов.

Их пример и поддержка так повлияли на Ольгу, что она, окончив вуз с красным дипломом, продолжила учёбу в аспирантуре на кафедре «Технология нефтехимического синтеза». В 1993 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Преобразования пропилена и пропиленсодержащих фракций на пентасилсодержащих катализаторах». Отличницу оставили работать на кафедре, и через некоторое время она сде-

лала следующий шаг в своей карьере – перешла трудиться в планово-экономический отдел Объединения «Грознефтеоргсинтез».

Грозненский период своей жизни Ольга Николаевна вспоминает с теплотой. То был для неё родной город, где каждый день казался светлым. Ведь рядом были любимые родители, замечательные друзья и добросердечные соседи. Не случилось кардинальных перемен в середине 1990-х годов, кто знает, может быть, какой-нибудь журналист в Грозном писал бы теперь эту статью об Ольге Каратун – одном из ведущих учёных и преподавателей Чеченской Республики.

ОТ НАУКИ ДО ПРОИЗВОДСТВА

Ольга Николаевна переехала в Астрахань в 1993 году. Стала преподавателем кафедры «Химическая технология топлива и углеводородных материалов» Астррыбвтуза (ныне кафедра «Химическая технология переработки нефти и газа» АГТУ). Преподавала такие дисциплины, как «Технология нефтехимического синтеза» и «Перспективные направления развития газо- и нефтепереработки». Шесть лет спустя поступила в докторантуру Уфимского государственного нефтяного технического университета (УГНТУ).

Пока писала новую диссертацию, в Учебном центре ООО «Астраханьгазпром» организовали обучение Волгоградского колледжа газа и нефти. Поскольку направление это было новым, понадобились учебные программы, методические разработки по специальности «Переработка нефти и газа». Стали искать в Астрахани специалистов, которые бы разбирались в этих вопросах. Так вышли на Ольгу Николаевну и попросили о помощи. Она согласилась.

В 1999 году на жизненном пути Ольги Николаевны свершился интересный поворот: от обучения студентов она перешла к передаче своих знаний сотрудникам ООО «Газпром добыча Астрахань», став мастером производственного обучения – технологом Учебного центра Общества. Её пригласили туда, чтобы укрепить учебно-преподавательский потенциал: такие специалисты, как Ольга Каратун, востребованы всегда.

Она же, работая в Учебном центре, параллельно продолжала учиться и в 2001 году защитила докторскую диссертацию по направлению «Химическая технология топлива и высокоэнергетических веществ».

Коллектив Проектной группы:

– В Ольге Николаевне удивительным образом сочетаются интеллект, профессионализм, коммуникабельность и остроумие – всё это вкупе с природным оптимизмом создает мощный «магнит», которым она буквально притягивает к себе любого человека, с которым заводит беседу. Её житейская мудрость не раз помогала нам преодолевать трудные ситуации, а помощь и поддержку в решении производственных вопросов переоценить невозможно. Ольга Николаевна – человек широкой души, всегда щедро делится своим опытом и знаниями, позитивна, открыта, к ней всегда хочется обратиться за советом. Благодаря оптимизму и доброжелательности, она всегда создает вокруг себя особую атмосферу внимания и взаимопомощи, добра и поддержки.

В преддверии юбилея хочется пожелать Ольге Николаевне прекрасного настроения, только положительных эмоций, любви и благополучия в доме!





После защиты докторской диссертации Ольга Николаевна продолжила преподавательскую деятельность, была научным руководителем у 4 аспирантов, которые успешно защитили свои диссертации, получив учёную степень кандидата технических наук. Ольга Николаевна также является членом диссертационного совета Астраханского государственного технического университета и членом Научного совета РАН по Газохимии.

В 2007 году за проект «Разработка экологически чистых химико-технологических процессов переработки продуктов стабилизации углеводородных конденсатов с использованием пентасилсодержащих катализаторов» получила грант Российского фонда фундаментальных исследований. Это исследование также высоко оценили в ООО «Газпром добыча Астрахань»: в 2008 году Ольгу Каратун отметили Благодарностью руководства Общества.

Три года спустя героиня нашего рассказа стала заведующей Учебно-консультационным пунктом УПЦ. В марте 2012 года перешла на АГПЗ на должность начальника методико-аналитической лаборатории ЦЗЛ-ОТК. За сухими словами биографии скрывается непростое решение, сделанное Ольгой Николаевной. Она считает его вызовом самой себе, ведь это было кардинальной сменой направления: от преподавательской деятельности к производственной.

Казалось бы, зачем так поступать, если жизнь уже налажена? Достигнуты определённые успехи в науке и преподавании. В этом заключается одна из главных особенностей мировоззрения нашего юбиляра. Она убеждена, что человек периодически должен что-то менять в своей жизни. Это нужно для развития и самосовершенствования личности. Если слишком долго пребывать в статическом состоянии, то есть в сфере, где ты многое знаешь и умеешь, то «глаз замыливается». На новом месте начинают активизироваться внутренние резервы, физические и ментальные.

Есть и ещё один фактор, из-за чего Ольга Каратун решила перейти на новое место. Поддерживала мысль о том, что многие сотрудники предприятия уже знали новую коллегу – обучались у неё в АГТУ или Учебном центре. Поэтому, когда пришлось вплотную соприкоснуться с производственными нюансами, новый коллектив очень помог в плане взаимопонимания и взаимовыручки.

В последующие годы Ольга Каратун продолжила движение по карьерной лестнице Общества. В апреле 2014 года стала заместителем начальника технологического отдела АГПЗ. С октября 2016 по июнь

2020 гг. Ольга Николаевна была главным технологом Астраханского ГПЗ филиала ООО «Газпром переработка». В 2015 году за высокие достижения в производственной деятельности награждена Почётной грамотой руководства Общества, в 2017-м – Благодарственным письмом Министерства энергетики РФ.

В 2020 году Ольгу Николаевну пригласили в ООО «Газпром добыча Астрахань» на должность заместителя начальника технического отдела администрации общества, где поручили сформировать и возглавить проектную группу. Её главной задачей стало оперативное управление инвестиционными проектами, входящими в «План мероприятий по увеличению объёмов добычи газа на Астраханском ГКМ».

С того момента и до сегодняшнего дня Ольга Николаевна успешно решает зада-

чи по оперативному управлению и координации деятельности подразделений Общества в рамках реализации инвестиционных проектов, по взаимодействию с проектными и подрядными организациями с целью принятия скоординированных решений, возникающих на этапе проектирования, по подготовке документов, необходимых для своевременной разработки проектной документации по инвестиционным проектам.

О СЕБЕ И О РАБОТЕ

При написании этой статьи мы задумались. Кого больше в Ольге Каратун? Учёного, преподавателя или производственника? Она и сама не знает ответа на этот вопрос. Сегодня, конечно, она больше производственник. С другой стороны, отчасти и учёный, поскольку именно благодаря углубленным исследованиям газоконденсатного месторождения удалось определить, что ООО «Газпром добыча Астрахань» будет продолжать добычу газа и конденсата на Левобережной части АГКМ ещё очень долгие годы.

В любом случае, руководство проектной группой – это, по мнению Ольги Николаевны, постоянный круговорот интересных идей, замыслов, разработок, а также, безусловно, общение с коллегами – всё то, что придает героине нашего рассказа особенную энергетику. Ту, ради которой она каждый день устремляется на работу.

Несмотря на большую занятость, остается у неё время и для преподавательской деятельности в Институте нефти и газа АГТУ. Зачем ей это нужно? По словам Ольги Каратун, когда она видит в аудитории устремленные на неё молодые взоры, встречающие с интересом и блеском в глазах, то понимает, для чего училась и кто те люди, которым она может передавать свои знания и опыт. Ведь учебники – это лишь

основа для познания, всё остальное каждый студент впитывает самостоятельно. И хорошо, если есть преподаватель, готовый объяснить и подсказать, в каком направлении развиваться.

Совмещая работу с преподаванием, Ольга Николаевна говорит, что Общество «Газпром добыча Астрахань» фактически дало ей вторую жизнь. Это широкое понятие включает круг друзей и единомышленников, интереснейшую работу, финансовую, социальную и психологическую стабильность – всё то, что так требовалось когда-то девушке, переехавшей в Астрахань в поисках нового дома. И ООО «Газпром добыча Астрахань» ей помогло его обрести.

Безусловно, не одной работой наполнена жизнь Ольги Каратун. У неё замечательный муж, который много лет трудился в Обществе, заслужив авторитет среди коллег, которые до сих относятся к нему с большим уважением. А ещё он, по словам юбиляра, истинный мужчина, оплот и защита дома. То самое крепкое плечо, которое всегда рядом и готово поддержать в любой ситуации.

Ещё есть дочь, которая пошла по стопам родителей (больше мамы, конечно) и учится на втором курсе Российского химико-технологического университета имени Д.И. Менделеева. Это, кстати, крупнейший российский учебный и научно-исследовательский центр в области химической технологии, ведущий свою историю с конца XIX столетия.

Две составляющие – работа и семья – есть. Но ведь обязательно должна быть третья, поскольку это число особое. И она, разумеется, в наличии. Это мечта. Совершенно простая, земная: «Чтобы мои родные жили долго и счастливо», – говорит Ольга Николаевна. Чего мы ей и желаем.



Ольга Насырова, директор Учебно-производственного центра:

– С Ольгой Николаевной мы познакомились в 2011 году, когда я пришла работать в Учебный центр. Она тогда занимала должность заведующего Учебно-консультационным центром. В её ведении были вопросы охраны труда и промышленной безопасности и организация обучения в данных областях. Она сразу произвела впечатление грамотного специалиста, заинтересованного в обеспечении качества образовательного процесса, применении современных методик обучения. Имея за плечами большой научный потенциал, а также опыт преподавательской работы в техническом университете, она решала большой блок задач, связанных с организацией обучения руководителей и специалистов Общества. Потом наши профессиональные пути разошлись: Ольга Николаевна перешла на работу на Астраханский газоперерабатывающий завод. Но еще долго оставалась нашим внештатным преподавателем, щедро делясь со слушателями учебного центра своими знаниями и опытом производственной деятельности. До сих пор мы не потеряли связи: Ольга Николаевна никогда не отказывает в консультации по любым технологическим вопросам, возникающим у нас при разработке программ обучения. Хочется от всего сердца поздравить Ольгу Николаевну с юбилеем, пожелать ей профессионального долголетия, здоровья, реализации всех задуманных проектов и планов!



Ольга Хахалева, начальник отдела социального развития:

– Наши взаимоотношения с Ольгой Николаевной сложились на почве профессиональных интересов в процессе совместной деятельности в области подготовки персонала Общества.

Ольга Николаевна тогда работала в УПЦ. Её профессионализм, открытое отношение к людям, приветливость всегда приводит к плодотворной совместной деятельности.

Ольга Николаевна – настоящий профессионал своего дела, более того, это искусный мастер по выстраиванию общения на самые злободневные темы с максимально возможным приятным впечатлением.

Она очень активная дачница, причём ко всему хочет сама приложить свою руку, любит, чтобы всё цвело и колосилось, и обязательно организует традиционное чаепитие на веранде за большим столом в радушной компании с изобильным угощением.

Умело разделяет свое время и на работу, и на дачу, и на общение с близкими. Она всегда в хорошем настроении и создает настроение тем, с кем общается.

Желаю Ольге Николаевне в её юбилей, чтобы работа дарила чувство полной самореализации, планы осуществлялись самым оптимальным способом, мечты сбывались и вся жизнь была счастливой и яркой. Пусть в доме всегда царит мир и согласие, в душе – гармония, а дочь радуется своими успехами и достижениями!

АНАТОЛИЙ ГЛАДУН: «ГЛАВНОЕ – БЕСПЕРЕБОЙНАЯ РАБОТА ОБОРУДОВАНИЯ»

Опытный работник – это тот, кто любит своё дело и может самостоятельно, надёжно и успешно справляться со всеми профессиональными функциями. Такой специалист решает сложные производственные задачи и пользуется большим авторитетом как у коллег, так и у руководства.

Всё это в полной мере относится к оператору по добыче нефти и газа Цеха по добыче газа и газового конденсата №1 Газопромислового управления Анатолию Гладуну. В последних числах января Анатолий Леонтьевич отметил юбилей.

На Астраханском газовом комплексе Анатолий Гладун трудится с 1988 года. Приехал сюда на комсомольскую стройку с Украины.

– Родился я в Херсонской области. Закончил профтехучилище, отслужил в ракетных войсках. По первому образованию я – механик сельскохозяйственных машин. В селе работал по специальности – на комбайне, на тракторе. Был на хорошем счету у руководства. Создал семью, родился старший сын, – начинает рассказ Анатолий Леонтьевич.

«ПРИВОЗИ К НАМ ЕЩЁ ТАКИХ ТРУДЯГ!»

На Астраханском ГКМ трудился близкий родственник молодого человека – Сергей Яковлевич Рябчук. Он возводил трубы на строящемся газоперерабатывающем за-

воде. Много рассказывал о крупном комплексе, который сооружают в Астраханской области, и на протяжении нескольких лет звал Анатолия сюда.

– Но я поначалу отказывался. Думал, как же тут всё брошу? В 1988 году он приехал к нам в гости в очередной раз. Старший сын тогда учился в начальной школе, а среднюю в селе закрыли. Перспектив особых не было. Сергей Яковлевич говорил: «Чего ты тянешь? Там очень нужны рабочие руки». Подумал я ещё немного и уехал с ним в Астрахань, – вспоминает работник Газопромислового управления.

Молодой человек поступил в ГПУ, стал оператором по исследованию скважин. Трудился на УППГ-1.

– Помогла устроиться хорошая характе-



ристика: было много поощрений, наград. Руководителем ГПУ тогда был Владимир Иванович Гераськин. А Георгий Казимирович Кванкевич, начальник линейно-эксплуатационной службы, сказал родствен-

нику, который меня сюда пригласил: «Привози к нам ещё таких трудяг!» – улыбается Анатолий Гладун.

Молодой работник без труда влился в коллектив Газопромислового управления.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

стр. 3 <<<

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПРИВАТНОСТЬ

Внесены изменения и в список причин, по которым надо менять паспорт. Это нужно сделать, если: нарушены элементы защиты бланка, из-за чего нельзя установить подлинность документа и обеспечить защиту от изменения нанесённой на него информации; отсутствует одна или несколько страниц либо их части, предназначенные для внесения отметок/записей; паспорт изношен или поврежден так, что невозможно однозначно визуально определить наличие или содержание указанных сведений и реквизитов (ФИО, дата и место рождения, пол, наименование органа, выдавшего документ, номер или серия, дата выдачи), машиночитаемой записи либо фотографии.

С 1 июля 2022 года произойдут следующие изменения. Основных – три. Прежде всего срок оформления российского паспорта будет составлять не более пяти рабочих дней независимо от того, подано заявление по месту жительства или по месту пребывания. До указанной даты сроки такие: 10 дней – если документы поданы по месту жительства; 30 дней – во всех остальных случаях.

Также с 1 июля отменяется 30-дневный срок для случаев обращения за выдачей или заменой паспорта РФ не по месту жительства, а также когда утраченный (похищенный) паспорт выдало другое ОВД.

Наконец, с 1 июля 2022 года МФЦ и организации социального обслуживания передают поданные граждани-

ми для оформления паспорта РФ документы в ОВД в течение одного дня (ранее – в течение трёх дней).

Также отметим одну интересную новость. МВД и Минцифры РФ прорабатывают детали проекта по оформлению электронных паспортов в России. Их планируют начать выдавать с января 2023 года. Это будет пластиковая карта с электронным чипом, содержащим биометрические данные: у владельца паспорта в процессе выдачи отсканируют отпечатки двух пальцев. Также, при желании владельца, документ будет содержать электронную подпись гражданина.

КОМУ ПАСПОРТ ПОКАЗЫВАТЬ?

Поскольку паспорт – главный документ гражданина, содержащий его ключевые персональные данные, то важно знать, кому и при каких условиях его можно показывать. Итак, паспорт могут попросить предъявить сотрудники госорганов и другие должностные лица, если это прописано в законе. Это сотрудники полиции и Росгвардии, нотариусы, сотрудники Федеральной службы охраны, судебные приставы-исполнители, сотрудники банка, работники МФЦ, работодатели, организаторы ЕГЭ, контролёры в общественном транспорте, продавцы при продаже алкогольной и табачной продукции, работники почты.

А может ли охранник требовать показать паспорт? Закон РФ № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в РФ» прямо не предусматривает права частных охранников на проверку документов, удостоверяющих личность. Но они могут попросить работника предъявить паспорт, если он указан в Правилах соблюдения внутриобъектового и пропускного режимов в качестве документа, дающего право на вход на объекты охраны или выход с них.

Если право на вход и выход дает постоянный пропуск, то просьба охранника предъявить паспорт избыточна. Между тем, если на пропуске нет фото его владельца, охранник все же имеет право попросить показать документ, чтобы сравнить данные, указанные на пропуске и в паспорте.

Частный охранник не имеет права снимать ксерокопию паспорта посетителя, но вправе внести данные документа в журнал учёта посетителей вручную, то есть без использования средств автоматизации. Персональные данные могут быть вписаны в журнал (книгу, реестр)

ГРОМКИЕ УТЕЧКИ ДАННЫХ В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ

2019
ГОД

С платформы графического дизайна Canva утекли данные 139 млн пользователей. Информация включала e-mail, ФИО, город проживания, логины и пароли.

Крупнейшая утечка данных клиентов Сбербанка составила 60 млн записей. К злоумышленникам попали паспортные данные, ФИО держателей кредитных карт, сведения о лимитах карт и операциях по ним.

Крупные утечки данных в «Альфа-банке»: к злоумышленникам попали ФИО, номера телефонов, домашние и рабочие адреса и полные паспортные данные клиентов.

2020
ГОД

Большая «утечка» произошла в социальном сервисе Whisper. Злоумышленники получили доступ к 100 млн записей.

Утечка резервной копии базы данных с сайта «РЖД Бонус». Данные содержали информацию об 1,3 млн учётных записей, включая ФИО клиентов, IP-адреса, параметры авторизации, e-mail, логины и пароли.

В открытый доступ попали персональные данные 300 тыс. москвичей, переболевших COVID-19. Причиной утечки признали человеческий фактор.

2021
ГОД

Утечка в компании «Яндекс»: в результате незаконных действий сотрудника было скомпрометировано более 4,8 тысячи почтовых ящиков.

не более одного раза в каждом случае пропуска субъекта персональных данных на охраняемую территорию.

Но следует чётко понимать, что если гражданину необходимо попасть на охраняемый объект, на который у него нет постоянного пропуска, то он здесь – гость, а гостям принято придерживаться установленных правил. Ведь, если объект охраняется, значит, это необходимо. А нам нужно спокойно реагировать на утверждённые правила (инструкции, регламенты, положения), если, конечно, они не противоречат законодательству Российской Федерации.

КАК ОБЕЗОПАСИТЬ СВОИ ПД

Не передавайте неизвестным копии паспорта или других документов, их реквизиты в бумажном и электронном виде.

В случае кражи или утери паспорта обратитесь лично в полицию для его восстановления.

Не размещайте, не храните электронные фотоизображения документов в интернете и не передавайте их в открытом виде по электронным каналам передачи данных.

Если нужно срочно передать электронные копии документов, предварительно их заархивируйте, установив сложный пароль, который будет передан получателю отдельно по другому каналу связи – желательно по телефону.

– Он всегда был очень дружный. В те первые годы много ребят было из Оренбурга, с Башкирии. Приходили молодые специалисты после института. Всему учились у руководителей, у опытных сотрудников. Когда устраивался на работу, моим начальником был Валерий Васильевич Басенко, его заместителем – Лев Семёнович Шнайдер. Мастером был Николай Тарасов. А самый главный мой наставник – Александр Булаткин. Всё мне показывал на личном примере, подсказывал, учил премудростям и тонкостям профессии, – говорит Анатолий Леонтьевич.

Разумеется, получил Анатолий Гладун и новое, профильное образование, окончив Жирновский нефтяной техникум. За 34 года на комплексе и в Газпромышленном управлении не раз происходили реорганизации и перестановки, так что из операторов по исследованию скважин он переквалифицировался в операторы по добыче нефти и газа.

– В вахту когда-то ходили с Виктором Мищенко, Михаилом Чиотиком, Рубиком Баймухамедовым. Конечно, были и трудные моменты, работа и днём и ночью, в любых погодных условиях. У нас непрерывное производство, и основная наша задача – не допустить незапланированные остановы эксплуатационных скважин, чтобы не сорвать плановую добычу газожидкостной смеси. Ради этого нужно ис-

пользовать любые средства, но с соблюдением всех мер производственной безопасности, – считает оператор по добыче нефти и газа.

НАСТАВНИЧЕСТВО СОХРАНЯЕТ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Уже на протяжении ряда лет Анатолий Леонтьевич держит вахту вместе с Дмитрием Юрьевичем Янкиным и Виталием Евгеньевичем Агафоновым. Как и он сам, это опытные работники, что называется, прошедшие огонь, воду и медные трубы.

– Конечно, делимся мы опытом и с молодёжью. Очень хорошо, что у нас на предприятии существует наставничество. Когда-то мне старшие коллеги помогли освоиться, познакомили со всем, что необходимо для успешной работы. Теперь этим уже я занимаюсь. Всё идёт по цепочке, сохраняется преемственность поколений, – говорит работник ЦДГиГК № 1. – Молодые работники у нас очень хорошие. Например, Павел Дрюков, Андрей Вьюсов, Евгений Гетманцев, Денис Гаврилов, Георгий Тихоненко. Всё улавливают с полуслова, обучаются, усваивают новые знания и применяют их на практике.

Кстати, опытные специалисты, как и молодёжь, продолжают непрерывно обучаться в Учебно-производственном центре. Ведь жизнь не стоит на месте, на комплекс приходит новое оборудование, и

операторы обязаны знать все его особенности, что называется, от и до.

– Коллектив нашего цеха – опытный, сложившийся, способный решать самые сложные задачи. Если проблема появляется, она устраняется в кратчайшие сроки. По-другому нельзя. Ведь наш цех играет важнейшую роль в работе всего Газпромышленного управления. Мы обслуживаем самое большое количество скважин, поэтому и ответственность на нас лежит огромная, – говорит работник ГПУ.

Анатолий Гладун – постоянный участник конкурсов профессионального мастерства рабочих на звание «Лучший по профессии». Дважды он становился призёром, что лишним раз подтверждает его высокий профессионализм и опыт. О том же свидетельствуют и награды, поощрения и почётные грамоты от ООО «Газпром добыча Астрахань» и губернатора Астраханской области. Отмечен он и благодарностью ПАО «Газпром».

Выступает Анатолий Леонтьевич и в спартакиадах Газпромышленного управления, предпочитая силовые виды спорта – армрестлинг, гири, перетягивание каната.

– В перетягивании каната наш цех в какой-то момент постоянно занимал первое место. Лет десять никому его в ГПУ не отдавали. В спартакиадах Общества, правда, подобных успехов не было. Но там и

конкуренция соответствующая, – отмечает оператор по добыче нефти и газа.

Анатолий Гладун реализовал себя не только на работе, но и в семейной жизни.

– Сын работает на УППГ-3А оператором. То есть в семье у нас сложилась трудовая династия. У него три сына. Дочь тоже воспитывает сына и старшую дочь. С внуками провожу много времени, особенно с самым младшим. Он демонстрирует большие способности к языкам, к точным наукам. На Новый год, например, попросил подарить ему периодическую таблицу химических элементов Менделеева. И это в семь лет! – улыбается Анатолий Леонтьевич. – А ещё проявляет интерес к растениям, впрочем, как и я. Люблю поработать на даче, особенно с цветами. Выращиваю разные сорта гордензий, томаты. Наверное, сказывается, что когда-то начинал с сельского хозяйства.

Анатолий Леонтьевич не сомневается, что в конце 80-х сделал правильный выбор, связав свою жизнь с Астраханским газовым комплексом:

– Никогда не жалел о том, что когда-то решил круто всё поменять и переехать сюда. Благодаря работе на Астраханском ГКМ у меня появилась возможность дать детям хорошее образование. Когда родилась дочь, наша семья получила трёхкомнатную квартиру. А сколько друзей у нас здесь появилось! Конечно, я благодарен нашему предприятию за всё.

ПРОЕКТ ПАО «ГАЗПРОМ»

БУДУЩЕЕ – В НАДЕЖНЫЕ РУКИ



В целях формирования экологической культуры среди молодежи ПАО «Газпром» с 26 марта по 1 апреля 2022 года проводится 1-й Экологический лагерь для детей работников дочерних обществ на базе оздоровительного лагеря «Прометей» (г. Екатеринбург).

Идея Проекта – сформировать обучающую среду, площадку для обсуждения реальных экологических вопросов со специалистами заинтересованных подразделений ПАО «Газпром». Участниками Проекта могут стать дети работников в возрасте от 15 до 17 лет включительно на момент проведения мероприятия.

Чтобы войти в состав команды ООО «Газпром добыча Астрахань», необходимо написать мотивационное письмо (не более 1000 знаков) и творческую работу с анализом экологической обстановки города/региона/области. К конкурсной работе необходимо приложить согласия (в оригинале) представителей несовершеннолетних участников на обработку персональных данных на участника.

В состав команды ООО «Газпром добыча Астрахань» войдут авторы пяти лучших работ и один представитель Совета молодых специалистов.

Работы участников принимаются до 8 февраля 2022 года в здании АЦГ-1, каб. 119, ССО и СМИ. Контактные телефоны: 31-63-82, 31-62-60.

ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ

КОГДА СБЫВАЮТСЯ МЕЧТЫ

Новогодние праздники для ребёнка – это поистине волшебное время. Время каникул, торжеств и, конечно же, подарков. В минувшие новогодние дни Объединённая первичная профсоюзная организация «Газпром добыча Астрахань профсоюз» исполнила мечту маленького астраханца в рамках Всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний».

Совсем недавно, в ноябре 2021 года, в ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» была создана Комиссия по работе с молодёжью с целью повысить социальную активность молодых работников астраханского газодобывающего предприятия. Уже в новогодние праздники участники Комиссии совместно с председателем профсоюзной организации сделали новогодний подарок восьмилетнему воспитаннику ГСКУ АО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Солнечный». В своём письме Деду Морозу мальчик попросил электронную игрушку – самодвижущегося коня. Члены Комиссии собрали необходимые средства, приобрели подарок и в новогодние праздники передали его представителю учреждения, который вручил игрушку ребёнку.

Оставшиеся средства были переданы первичной



профсоюзной организации Инженерно-технического центра Общества для нужд подшефного детского дома-интерната в с. Травино Камызякского района Астраханской области.

Роман Маркелов, инспектор УКЗ, член Комиссии по работе с молодёжью ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз»:

– В благотворительной акции «Ёлка желаний» приняли участие все девять членов Комиссии по работе с молодёжью вместе с председателем ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» Алексеем Васкецовым. Собрав личные средства, мы исполнили желание одного ребёнка. Конечно, хотелось бы, чтобы эта цифра была значительнее, но это был лишь первый опыт участия в подобной благотворительной акции, и я убеждён, что в последующем мы сможем принести радость ещё многим малышам, которые волею судьбы оказались обделёнными родительской любовью. Это было необыкновенное чувство! Есть такое высказывание Льва Николаевича Толстого: «Делая добро, будь благодарен за это». После участия в этой акции мне стало совершенно понятен смысл слов нашего великого писателя. Я испытал радость от того, что одному маленькому человечку стало немного светлее и радостнее в предновогодние дни. Я благодарен за то, что мне дали возможность участвовать в этой акции, и уверен, что стану постоянным участником подобных мероприятий.



А У НАС – МАСТЕР-КЛАСС!

Самому сделать мороженое, испечь имбирное печенье, попробовать вылепить кувшин из настоящей глины и даже научиться рисовать на воде в технике Эбру – всё это возможно в детских садах ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства», где доброй традицией стало проведение мастер-классов для детей. Педагоги детских садов «Мир детства» не только проводят их сами, но и привлекают профессионалов.



Совсем недавно в детском саду «Мир детства» прошёл необычный мастер-класс с участием профессионального художника, члена Профессионального Союза художников России Ольги Беляевой. Под её руководством с помощью необычных техник дети создавали настоящие произведения искусства. Рисовали не просто кисточками, а трубочками для коктейлей, ватными палочками, поролоном, применяя в работе сухие осенние листья, скотч и даже

пластиковые карты. На деле ребята убедились, что рисование может быть увлекательным, весёлым, познавательным и полезным. Так, с помощью трубочки и гуаши в технике «Кляксография» дети изображали деревья, выдувая из кляксы на бумаге ствол и веточки, а затем добавляли немного снега белой гуашью, используя технику «Брызги», и получались настоящие зимние шедевры! Особенно важно, что подобное занятие – прекрасное упражнение для дет-



ской дыхательной системы, а ещё необычные техники рисования способствуют развитию воображения, креативного мышления и добавляют положительные эмоции. Из детских рисунков была организована настоящая выставка под названием «Зимущка хрустальная», что позволило родителям и сотрудникам насладиться яркими красками маленьких художников!

Карина Кожеева, директор ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства»:

– Мастер-классы, проведённые людьми творческих профессий, становятся ярким событием и надолго остаются в детской памяти. Под руководством Ольги Беляевой дети создали необычные рисунки, но главное в детском творчестве вовсе не результат, а сам процесс. Как говорил Конфуций: «Скажи мне – и я забуду, покажи мне – и я запомню, дай мне сделать – и я пойму». Польза, которую ребёнок получает, рисуя, неизмерима. Именно поэтому изобразительное творчество стало такой же важной частью дошкольного образования в ЧДОУ «ЦРР – д/с «Мир детства», как и познавательные, спортивные или музыкальные занятия.



СОЦСЕТИ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Подписывайтесь на социальные сети ООО «Газпром добыча Астрахань». Здесь всё самое интересное, актуальное и значимое о деятельности Общества.

Переходите по ссылке или сканируйте QR-код камерой телефона.



https://www.instagram.com/gazprom_dobycha_astraخان/



<https://www.facebook.com/gazpromdobychaastraخان/>



https://t.me/gazprom_dobycha_astraخان



<https://astrakhandobycha.gazprom.ru>

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующему каналу связи:
телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotline@netgroup.su



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 17 по 23 января 2022 года) проведено 664 исследования качества атмосферного воздуха.

Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

ГОРОСКОП С 28 ЯНВАРЯ ПО 3 ФЕВРАЛЯ

♈ Овен. Пришло время взяться за важное и серьёзное дело. Приветствуется риск и даже лёгкий блеф. Если вам что-то дают – берите и благодарите. Люди ждут от вас простых и искренних реакций.

♉ Телец. Отличные советы вы получите от людей, чей опыт уже не раз был вам полезен. Не отказывайтесь от важных встреч, даже если вы их не планировали, – они могут изменить вашу жизнь.

♊ Близнецы. Ситуации этой недели будут держать вас в напряжении или воодушевлении – в зависимости от задач, которые вы себе поставите. Доверяйте своей интуиции.

♋ Рак. Особого внимания заслуживают предложения, которые уже прозвучали в ноябре. Не форсируйте события. Неожиданно придут на помощь люди, от которых не ожидали ничего подобного.

♌ Лев. Ваша звезда сейчас восходит, и нужно позаботиться о своих интересах наперёд. Это не лучшее время для новшеств, но важно своевременно исследовать интересующие вас вопросы.

♍ Дева. Вашим главным оружием в достижениях этой недели будет слово. Расставив приоритеты, вы сразу почувствуете себя увереннее и спокойнее. Берите «быка за рога», действуйте быстро и решительно.

♎ Весы. Время глобальных перемен приближается семимильными шагами, но рисковать всё же не стоит. Весы обаятельны и привлекательны. Откровенность и разборки не опасны и даже пойдут на пользу отношениям.

♏ Скорпион. Скорпионы будут склонны пересмотреть свой образ жизни и привычки. Подходящий момент избавиться от всего, что захлмляет пространство. Встречу, с которой вы связываете большие надежды, можно смело намечать.

♐ Стрелец. Где-то вы сумеете понять ситуацию целиком и мгновенно, а где-то придётся удвоить усилия, чтобы дела шли по плану. Раньше вы что-то обещали. Пришло время выполнять.

♑ Козерог. Ваш успех – в старых накоплениях, сложившемся взаимопонимании. Не напрягайтесь в отношении новых дел. Успех в большом деле потребует творческого подхода.

♒ Водолей. Креативные качества Водолея помогут сдвинуть застопорившиеся проекты. Идеальный момент перевести минусы в плюсы. Продумывайте планы до мелочей.

♓ Рыбы. Можно достичь выгодной договорённости. В контактах с незнакомыми людьми ведите себя осмотрительно. Следите, чтобы вас не втянули в незапланированные расходы.

МОБИЛЬНАЯ ВЕРСИЯ ГАЗЕТЫ «ПУЛЬС АКСАРАЙСКА» ДОСТУПНА ДЛЯ ЗАГРУЗКИ

App Store



Play маркет



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ